

Un festival al Ilfovului, cu organizare impecabilă

Grădiștea în sărbătoare: Zece ediții de bucurie și tradiție, în a doua zi de Rusalii

La Grădiștea, s-a înrădăcinat o tradiție deosebită, prin care locuitorii își celebrează comuna în fiecare an, în a doua zi de Rusalii. Anul acesta, evenimentul a ajuns la cea de-a zecea ediție, devenind astfel un prilej remarcabil pentru grădișteni, dar și pentru numeroși cetățeni din împrejurimile comunei și chiar din București, să participe la această manifestare câmpenească, vestită pentru organizarea sa impecabilă.

Cristina NEDELCU

Ziua Comunei Grădiștea nu este doar un prilej de sărbătoare, în a doua zi de Rusalii, ci și un moment de reafirmare a legăturilor comunitare și valorilor tradiționale, consolidând identitatea locală și oferind participanților momente de neuitat. Evenimentul mult așteptat în zi de sfântă sărbătoare rămâne un moment de referință, o punte între trecut și prezent, între tradiție și modernitate, reflectând esența și frumusețea acestei comunități ilfovene. Fiecare ediție a Zilei Comunei Grădiștea este încă o dovadă a implicării administrației și a dorinței de a oferi comunității clipe de neuitat într-o atmosferă de sărbătoare și bucurie.

Din anul 2013, Ziua Comunei Grădiștea s-a transformat într-un adevărat festival, desfășurat anual într-un spațiu generos, cuprins între Biserica nouă, sediul nou al Primăriei și cel vechi al instituției. Timp de șapte ani consecutivi, acest eveniment a adunat locuitorii și oaspeții din împrejurimi, creând o atmosferă de bucurie și comuniune. Doi ani, pandemia a blocat organizarea acestui eveniment mult așteptat,



dar, din fericire, din 2022, tradiția a învins și festivalul a fost reluat. Anul acesta, sub atenta coordonare a Consiliului Local, Primăriei Grădiștea și primarului Mihail Toma, Jurnalul de Ilfov a avut bucuria de a participa la cea de-a zecea ediție a acestui eveniment de suflet. Primarul, mereu prezent în mijlocul cetățenilor, a fost însoțit de colegii din administrația județului, consilierii locali și județeni, precum și de reprezentanți ai instituțiilor publice.



Printre invitați s-au aflat președintele Consiliului Județean Ilfov, Hubert Thuma, vicepreședinții CJI și primari din județ. Organizarea desăvârșită a evenimentului a fost posibilă datorită eforturilor voluntarilor care au fost instruiți să asigure buna desfășurare a manifestării. Siguranța participanților a fost atribuită Jandarmăriei, pompierilor, Poliției din Ilfov și Serviciului de Ambulanță, garantând astfel

desfășurarea în condiții optime a festivalului.

O petrecere de neuitat

Ziua Comunei Grădiștea este profund legată de sărbătoarea bisericească a celei de-a doua zi de Rusalii, când este prăznuită Sfânta Treime, hramul bisericii de lângă Primărie. Această biserică, o ctitorie istorică ridicată în jurul anului 1850, reprezintă un simbol al credinței și continuității

spirituale pentru locuitorii comunei.

Din inițiativa primarului și a Consiliului Local, s-a hotărât ca în această zi sfântă să fie serbată și Ziua Comunei Grădiștea, aducând împreună valorile religioase și comunitare într-un eveniment de suflet. Astfel, sărbătoarea bisericească a Sfinței Treimi devine un prilej de întâlnire și bucurie pentru toți locuitorii, unind generații și consolidând spiritul comunitar. Și în acest an, de exem-

plu, primarul a avut grijă să-i cinstească pe bunicii comunității - pentru înțelepciunea lor, continuând tradiția de a sărbători cuplurile care au împlinit 50 de ani de căsnicie prin acordarea unor diplome speciale din partea administrației locale.

Petrecerea a fost una de neuitat. Oamenii au dansat și au fredonat pe ritmurile artiștilor lor preferați, în timp ce pe toată durata evenimentului s-au servit delicii care să satisfacă toate gustu-



rile. Participanții au avut posibilitatea să se delecteze cu mici și fripturi la grătar, sucuri răcoritoare, bere, vată de zahăr, popcorn și gogoși. Copiii s-au distrat fără oprire în miniparcul dotat cu trambulină, tobogane gonflabile, trenuleț și carusel, standuri pentru diverse competiții și jocuri de forță, convingându-și părinții să le cumpere o mulțime de jucării.

Ca de fiecare dată, în deschidere, au urcat pe scenă grupele de copii de la grădiniță, școala primară și gimnaziul din comuna Grădiștea, captivând publicul prin talentul lor.

Artiști cu mult talent și dorință de a bucura publicul

După programul copiilor, prietenii festivalului, a fost Cornel Oprea, artistul care nu a lipsit niciodată de când se organizează festivalul de la Grădiștea, alături de formația Kony Band. Ca de fiecare dată, artiștii au delectat publicul cu un bogat repertoriu care a ajuns la inimile tuturor celor prezenți.

Și în acest an, spectacolul a fost prezentat de Marius Gheorghe, fiu al localității Grădiștea. Acesta ne-a amintit că festivalul coincide și cu sărbătoarea internațională a ei, sau cu Drăgaica (Sânziencele sau Rusaliile). "Iată, că și anul acesta ne întâlnim la Grădiștea, unde autoritățile locale dăruiesc locuitorilor comunei, dar și celor din împrejurimi, un program artistic desăvârșit. În deschiderea festivalului de la Grădiștea, am avut grupuri de dansatori de la Școala Gimnazială Nr. 1 Grădiștea. În cadrul școlii se desfășoară cursuri de dans modern, iar din noiembrie 2023, împreună cu soția mea am reușit să punem bazele unui grup folcloric, care poartă denumirea de "Junii lui Greceanu", activitatea noastră fiind dăruită ca o păstrare a memoriei către cei care au fost întemeietorii acestor locuri. Acești copii au dansat și ei în deschiderea festivalului, care a avut loc la ora 15.00, cu prietenul comunei, Cornel Oprea, împreună cu trupa Kony Band", ne-a spus Marius Gheorghe.

Despre "Junii lui Gre-

ceanu", prezentatorul Gheorghe Marius ne-a povestit cu mândrie că este un grup folcloric a cărui activitate este sprijinită de școală și de Primăria Grădiștea și este format din tineri cu vârste cuprinse între 7 și 14 ani, care își dedică timpul pentru a învăța pași de dans popular astfel încât să poată duce mai departe tradiția românească. Copiii au prezentat la Ziua Comunei Grădiștea o horă mare muntească, continuată de o horă muntească rapidă, o sărbă și, fiind la confluență și apropiere de zona Prahovei, au dansat și un joc din Breaza. Deși are o istorie scrupuloasă, de aproximativ 7 luni, grupul folcloric a obținut pe 23 iunie premiul al doilea la Festivalul concurs cu participare internațională "Joc și cânt la Breaza", organizat de Liceul Teoretic "Aurel Vlaicu".

De la ora 16.00, prezentatorul i-a introdus pe scenă pe Adina Roșca și Cătălin Doinaș, care au bucurat asistența cu cântecele lor din Ardeal. De altfel, Cătălin Doinaș ne-a declarat că a avut parte de o primire călduroasă din partea publicului, și la propriu și la figurat, și a multumit organizatorilor pentru ocazia de a cânta la Grădiștea. Artistul a mărturisit că împreună cu soția sa a pregătit un alt repertoriu, dar publicul i-a determinat să îl schimbe pe parcursul recitalului. "Am venit pentru prima dată la Grădiștea și am avut emoții pentru că suntem ardeleni și nu am știut cum vor primi cei din public cântecele ardelenesti. Dar, am fost plăcut impresionați pentru că au cerut cânte-



O muncă plăcută, pentru o experiență de neuitat

Primarul comunei Grădiștea, Mihail Toma, și-a exprimat recunoștința și bucuria pentru succesul manifestării. "În primul rând, sunt foarte bucuros că vremea a ținut cu organizarea evenimentului nostru. Mulțumim din suflet tuturor celor care au venit, tuturor invitaților noștri. Sper din tot sufletul că toți cetățenii s-au simțit bine, mulți dintre cei cu care am discutat în timpul petrecerii mi-au transmis aprecierea lor pentru spectacolul oferit. Știm că nu e simplu să mulțumim pe toată lumea, dar am depus toate eforturile pentru a satisface toate gusturile și, mai ales, pentru a oferi o experiență deosebită în această locație minunată pe care o avem. Organizarea unui astfel de eveniment implică o muncă sustinută și o planificare atentă. Suntem încântați că am avut ocazia să vă oferim acest eveniment și să putem aduce atât de mulți invitați într-un loc atât de frumos precum Grădiștea", ne-a spus edilul. Finalul spectacolului a un frumos foc de artificii a adus o încheiere de neuitat unei zile deosebite. Au fost ore în care toate grilele și problemele cotidiene au dispărut, lăsând loc pentru optimism și pentru visuri frumoase și încrezătoare pentru viitor.

ce ciobănești. Le aveam rezervă și nu m-am gândit că vom apela la ele.

Așadar o surpriză plăcută, mai ales că lumea a ieșit și la horă", ne-a spus Adi-

ra Roșca.

Pe scena din Grădiștea a urcat și Emilia Ghinescu, o artistă ce nu mai are nevoie de nicio prezentare. "Nu este prima oară când ajung la Ziua Comunei Grădiștea. Mă bucur să revin cu drag și cu bucurie. Am adus un repertoriu de cântece minunate cu care să ne bucurăm de sărbătoare, într-o locație frumoasă. Avem toate ingredientele pentru ca oamenii să petreacă", ne-a spus Emilia Ghinescu.

Și, mai apoi, tot cu muzică tradițională a delectat publicul și Taraful din Teleorman, coordonat de Gelu Voicu.

Registrul muzical a fost schimbat cu unul modern, prin apariția pe scenă a lui Shondy. Despre Shondy, prezentatorul Marius Gheorghe a povestit publicului că este o tânără care a studiat intens pianul și vioa-

ra, la Deva și apoi a intrat prima la Conservatorul din București. A urcat pe scenă de la o vârstă foarte fragedă și a colaborat cu foarte mulți artiști cunoscuți, interpretând cu plăcere orice stil muzical.

Adriana Gavrilă, o tânără foarte talentată și profesoară s-a făcut remarcată prin participarea la Vocea României și alte concursuri din țară, iar la Grădiștea a adus ritmuri antrenante.

În încheierea festivalului, organizatorii au ales să o invite pe Oana Radu, o artistă completă, cunoscută pentru vocea sa puternică și interpretările emoționante, care au captivat publicul de-a lungul anilor. Oana Radu a încheiat festivalul cu piese celebre, demonstrând încă o dată de ce este considerată una dintre cele mai talentate artiste din România.

